Полное наименование Колледжа:

Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования города Москвы «Московский театральный колледж при Государственном  бюджетном учреждении культуры города Москвы «Московский театр под руководством О.Табакова».

Сокращенное официальное наименование: 

ГБОУ СПО г. Москвы «МТК при ГБУК г. Москвы «Московский театр под руководством О.Табакова».

Сокращенное  наименование Колледжа для использования в рекламных и информационных целях:

 Московская театральная школа Олега Табакова

Место нахождения Колледжа:

Российская Федерация, 105062, г. Москва, ул. Чаплыгина, дом 20,стр.1

Учредитель:

Департамент культуры г.Москвы

Московский театральный колледж является средним специальным  учебным заведением, реализующим программы среднего (полного) общего образования и профессиональные образовательные программы повышенного уровня по специальности «Актерское искусство» (код 070201), квалификация «Актер» (код 52)

Нормативный срок освоения профессиональной образовательной программы при очной форме обучения 3 года 10 месяцев на базе основного общего образования 

Набор в колледж будет проводиться по всем регионам России на основе творческих отборочных туров и вступительных экзаменов.

Максимальное количество учащихся в группе 24 человека.

Колледж располагается в здании, построенном по специальному проекту. Здание имеет все необходимое для обучения и проживания: классы актерского мастерства, сценического движения, аудитории для обучения музыке и вокалу,  гриму, классы-аудитории для освоения театроведческих и общеобразовательных дисциплин, экспериментальную театральную сцену, зрительный зал, спальни , бытовые комнаты, комнаты для самостоятельной работы ,блок питания, медицинский кабинет, библиотеку, административные, преподавательские помещения, технические площади. Проект здания предусматривает условия для организации круглосуточного дежурства воспитателей.

В колледже учатся и будут учиться дети из всех регионов России, они находятся на полном государственном обеспечении (пансионе), то есть, обучение и проживание бесплатное.

Преподавательская база учебного заведения – Московский театр под руководством Олега Табакова. Обучают детей актерскому мастерству  лучшие актеры театра: народные артисты России Михаил Хомяков, заслуженные артисты России Александр Мохов, Виталий Егоров. Также, преподает в колледже  заслуженная артистка России Анна Гуляренко, народный артист России Владимир Краснов и другие. Театральную практику студенты будут проходить на сцене театра, участвуя в спектаклях.

Театральные производственные мастерские  обеспечат материальную составляющую процесса создания учебных спектаклей /изготовление декораций/.

Основная идея создания театрального учебного заведения под руководством О.Табакова заключается в том, чтобы продолжить традиции театра и сохранить преемственность школы актерского мастерства переданного МАСТЕРОМ его ученикам, ставшим народными и заслуженными артистами России и от них – новому поколению талантливой молодежи.

